

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АДМИНИСТРАЦИИ СУДЖЕНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА И ГЛС

17 ФЕВРАЛЯ 1935 Г.

№ 33 (1158)

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

За январь и февраль наш рудник задолжал стране около 10.000 тонн угля. 50 проц. этого количества не додал 3-й участок шахты 9-15.

Сколько раз руководители шахты 9-15 обещали ликвидировать позорное отставание, но "воз и ныне там". Хуже того шахта ежедневно увеличивает долг стране на сотни тонн.

Где причины позорной работы шахты? Чего не хватает третьему участку выполнять и перевыполнять план угледобычи? Плохое оборудование? Механизмы? Люди? — Ничего подобного! Участок обеспечен и механизмами и оборудованием и самое главное на участке есть прекрасные кадры рабочих, умеющие по большевистски бороться за уголь. Есть и были на участке все условия не только выполнять, но и перевыполнить план. Но было на участке одного — большевистского руководства.

Долгое время участком руководил бывший троцкист инженер Шумахер. О его преступном руководстве, направленном на разрушение шахты неоднократно писала и наша газета, неоднократно симагизировали рабочие участка.

Чем иным, как не притуплением классовой бдительности шахтных организаций и рудоуправления можно объяснить, что Шумахер безнаказанно разваливал работу 3-го участка. Ведь все знали, что он превратил транспорт шахты в "узкое место", что он развалил трудовую дисциплину, что во время его руководства принято широкие размеры рвачество на транспорте, что он всячески игнорировал запросы и предложения рабочих транспорта.

Качество руководства Шумахера лучше всего оценили сами рабочие на собрании Рабочий Отряда, прямо заявив: "Я Шумахера считаю враждебным нам человеком. Он давал вредительские установки. Посыпая рабочих в шахту, он говорил десятнику: 'Вы идите в лаву, но из уголь не нажимайте' — Короче он нам не хотел давать уголь. Но, а если мы не будем давать уголь, заводы станут. Кто этого хочет? — Наши враги".

Шумахер "случайно" забыл по весить вешки при проходке конвейерных штреков по десятому и Средне-Андреевскому пластам и в результате штреки пройдены зигзагами и конвейера работают ненормально.

Партия обязывает каждого руководителя уделять огромное внимание "мелочам" из которых складывается производственная обстановка и зависит работа рабочих и механизмов, а руководство 3-го участка не создавало нормальную производственную обстановку. В забоях парит хаос, воздух опровергнутые трубы побиты, воздух вырывается со свистом, шланги порваны. Запасных выходов в отдельных лавах не было. "Зачем их", — говорил Шумахер — рабочие найдут место спастись". Это преступное, барское прецебрежительное отношение к рабочим Шумахер проводил во всех вопросах. Об ударничестве и социалистическом соревновании Шумахер нагло заявляет: "Что все это бумага и разговоры".

Партия требует окружить внимание и заботой живых людей

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОТЛИЧНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА РЕЧЬ ТОВ. ДЕМЬЯНА БЕДНОГО

Бурными продолжительными аплодисментами встречает съезд появление на трибуне пролетарского поэта Д. Бедного. Колхозники стоя приветствуют того, чьи острые сатирические стрелы всегда беспощадно и метко разили врагов революции.

— Товарищи! Я писатель, а не оратор, — начинает свою речь тов. Д. Бедный. — Я выступаю редко, но было бы в высшей степени грешно истыдно не выступить перед таким съездом как ваш. Я поделюсь с вами в художественной, образной и привычной мне форме теми впечатлениями, которые возникают в моей памяти, когда оглядываюсь назад. — Первое из них было, примерно 51 год тому назад, когда я появился на свет и прорвал глаза. Первым мим впечатлением 2-х летнего крестьянского ребенка был крестьянский раздел. Я ярко помню, как дед Софрон лежит в крови на лавке, а кто-то из его сыновей то ли мой отец, то ли дядя стоит с топором у двери, кто то ломится в дверь. Такова была тогда крестьянская жизнь.

Помню я и знаменитую между, всегда, у рва стоял с топором кто нибудь из домашних и охранял каждый клочок земли от своего соседа, потому что тогда сосед считался самым страшным врагом.

Враги партии всякого рода оппортунисты разбиты на голову. Но остатки их еще существуют.

Разгромленные в открытой борьбе, не имея ни какой поддержки в массах, осколки бывших антипартийных групп изыскивают новые методы, новые способы борьбы против партии и советской власти. И там, где ослабла революционная бдительность они используют в своих целях малейшие наши недостатки и промахи, из лишнюю откровенность и болтливость горе-коммунистов, которые, подобно дураку опаснее врага.

На шахте 9-15 классовый враг действует разнудано: выводит из строя механизмы, срывает план угледобычи, а отдельные коммунисты не видят действий подлой руки врагов. Яким доказательством этому служит парторганизация и особенно отдельные коммунисты 3-го участка. Взять например пом. нач. участка коммуниста Белова. Он не только не разоблачил явно подрывную деятельность троцкиста Шумахера, но наоборот — всячески поддерживал его. Белов вслед за Шумахером клеветал на рабочих. Вновь избранному профоргу Рожкову, когда тот стал интересоваться состоянием зарплаты заявил: "Будешь совать нос, выгоним с участка как выгнали Филиппова". И этот наглый выпад переродился с партбилетом в кармане до сих пор не получил отпора!

Только ослаблением классовой бдительности, только не вниманием к сигналам рабочих и газетам можно объяснить, что Шумахер разваливает работу на транспорте доверили руководить участком.

Шумахера сняли с работы. Но тогда, когда возмущение рабочих перешло всякие границы, когда рабочие прямо потребовали освободить их от гнилого оппортунистического руководства, только тогда шахтоуправление и рудоуправление решили снять Шумахера. Это ли не проявление политической близорукости, потеря связи с массами?

Парторганизация шахты 9-15 и все другие парторганизации рудника обязаны извлечь для себя поучительный урок из этого дела. Нет сомнения, что и на ряде других участков классовый враг пользуется ослаблением революционной бдительности творит свою подлую работу.

На этой шахте, на этой участке не должно быть не выполненного программы 1935 года.

Партия требует от рудника не резолюций и деклараций, а конкретных большевистских дел. Революционная бдительность, знание людей, высокое качество работы, повседневное воспитание масс — вот что требует партия от каждого парторганизации, от каждого коммуниста, от каждого комсомольца.

Выше революционную бдительность в борьбе за выполнение плана угледобычи!



хорошо знает. А сейчас на этом съезде кто-то из выступавших сказал замечательные слова: "Мы стали действительными людьми". Это поразительно верно! Сейчас счастливо живут и старики и мальчики. Когда я видел ваши по беды, — продолжает Д. Бедный, — я всегда искал разгадку: в чем их секрет? Почему несмотря на козни врагов внешних и внутренних, мы идем неуклонно вперед? Ответ я нашел в народном творчестве. Наш народ все свои лучшие чайны и надежды выразил в прекрасной форме, в виде песен и сказок.

В стране, где не было ни прохода, ни проезда, народ мечтал о ковре-самолете, в страве где не было света, он мечтал о жар-тице, которая освещит все самые темные уголки. Не доедая, он мечтал о скатерти-самобранке, которая подаст все что изволишь, задыхаясь от эксплуатации и произвола чиновников, народ мечтал о дубинке, которая отомстит за его притеснения. И сейчас после Октябрьской революции — говорит тов. Д. Бедный — мы получили и заветные ковры-самолеты, которые гордо, роят в воздухе и жартицу — электричество, которое освещает страну и скатерть-самобранку сытную зажиточную колхозную жизнь.

ТОВ. ЯКОВЛЕВА

47 свиноматок и 200 овец. Об этом рассказал съезду председатель колхоза тов. Штоколясов. В колхозе имени "Кирова" в Казахстане в 33 году было 460 голов скота, сейчас 721. Имеется хорошая пастбища и сенокосные угодья. С 40 голов в 33 году до 180 голов в 34 г. выросло поголовье крупного рогатого скота в колхозе "Восток" Черновского района Кировского края, из года в год растет стадо в колхозе "Красный Октябрь", Колмогорского района, Северного края. Зав. МТФ этого колхоза. Чомина приводила такие факты: — Мы имеем сейчас 284 коровы среди некоторых не мало рекордисток. Рекордистка "Миртэм" за 800 дней дала 6 тысяч 886 кг. молока.

С чувством огромной радости и гордости рассказывали делегаты о росте колхозной культуры. Ярчайшим примером того, какое внимание уделяет партия вопросам культуры в деревне является колхоз "Новая Жизнь" Западной Сибири. О нем говорил тов. Пинулов.

— Несмотря на то, что наш колхоз находится очень далеко, у самых Алтайских гор, мы добились огромных достижений. Мы имеем электростанцию, которая освещает наши колхозные хаты, скотные дворы, улицы и зернохранилища. У нас имеется радиоузел, каждая хата освещена. Есть также больница, и ряд летчургий.

Председатель колхоза "Большевик" (Туркмения) тов. Оча Юсуп Али рассказал, что в его колхозе 70 проц. всех колхозников сдаются линкбезом, все дети школьного возраста учатся в школе.

Делегаты вносили много дополнений к примерному уставу сельскохозяйственной артели.

Председатель колхоза "Красный Запад" Курской области предложил обратить на тот пункт в уставе, в котором говорится о приеме в колхоз новых членов. Здесь нужно, — сказал он, — особая бдительность в отношении тех единоличников, которые не шли раньше в колхозы, а занимались спекуляцией. Много рассказали делегаты о том, какими гигантскими шагами идут колхозники к зажиточной жизни и что путь этой зажиточной жизни указала партия и ее великий и мудрый вождь т. Сталин.

ПОПРАВКА

В № 32 нашей газеты вкрадалась ошибка: напечатано "прения по докладу т. Чернова", — нужно читать: "прения по докладу т. Яковлева".

ДЕЛО ЧЕСТИ СТАРЕИЩИХ ГОРНЯКОВ ВОЗГЛАВИТЬ БОРЬБУ С ПРОРЫВОМ

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ СТАРЫЕ ГОРНЯКИ

Двенадцатого февраля рудоком угольщиков и рудоуправление, исправляя свою ошибку — недостаточную работу со старыми горняками — проводили смотр старой шахтерской гвардии рудника.

— Смотри ка — толкал соседа какой то горняк — все старики пришли, всех можно встретить. Здорове, Иваныч!

Седина тронула жесткие щетки усов, уголь синей татуировкой расписал лица стариков. Но умно еще по молодому блестят глаза и молодечевато выпрямлена грудь — от почета, оказанного горнякам, долголетнему их опыту и производственному мастерству!

— Производственный стаж? — спрашивает регистратор.

— Четверть века, парень! Тридцать Десяти — слышатся ответы.

И тов. Обертос, открывший слет старых горняков, и тов. Шестов, выступивший с докладом, подчеркнули те огромные победы, которые одержаны старой советской.

На фоне этих блестящих побед — чернее угля производственные прорывы, срыв старейшим рудником Кузбасса его производственной программы.

И когда тов. Шестов говорит об этих пятах — в зале угромаятишина.

О чём говорили старые горняки? Они предъявили серьезный счет рудоуправлению на лучшее снабжение шахт материалами, запасами

ми частями и на лучшее руководство.

Сумели же прокопьевцы выполнить план
(Десятическ п/сверхности 9-15 товарищ Крученков).

На Прокопьевском руднике работают многие наши, анжерские старики-горняки. Они сумели мобилизовать на угледобычу новые кадры молодых рабочих и выполнить досрочно план. Во многом угледобыча зависит от нас самих. Вот, когда шахта работала допотопными способами, план выполняли, а на механизированной в прорыве сидим. Почему? Плохо многие из нас техникой овладевают. Надо поставить в вину и рудоуправлению, что оно недостаточно заботится о снабжении шахт лесом. Леса хватает, но дают не сортиментный лес. Тов. Шестов говорил, что РУ ни в чем не откладывает шахтам. Это неверно. У нас уже 2 месяца стоят 4 машины, не имеющие запасных частей, не хватает и лошадей.

Моторы греются из-за неравномерной нагрузки

(Забойщик 9-15 Матыленко).

Почему греются моторы? Из-за перегрузки. А перегруз проходит из-за несвоевременной доставки леса и порожняка. Как передать с порожняком — забой завален углем, решетки скоят. А пода

ли порожняк — начинается спешка, как бы скорее очистить от угля забой. Уголь заваливает не только решетки, но и мотор. Вина в этом бригадира и десятника: они не следят за порожняком и лесом. На шахте многое нет; например, по водкам таскать лес. Плохо с техникой безопасности; нет спецовки.

Руководство участка оторвалось от живых людей

(Забойщик 3 участка 9-15 т. Оляков).

На нашем 3 участке с администрацией ководством явно неблагополучно. Труд организован неправильно. Начальник участка Шумахер оторвался от масс, от живых людей. Хотя бы один раз он побеседовал с нами. Он проводит явно оппортунистическую практику. Был случай, Шумахер лает распоряжение тов. Марциновичу, десятнику: «Иди в лаву, но уголька сегодня не давай — порожняка не будет!» Где еще можно встретить такую установку: уголька не давать? Мы с участка неоднократно сигнализировали об этих безобразиях шахтогуправлению но тщетно.

Нужно нам дружнее взяться

(Забойщик 9-15 тов. Кашик).

Нас, старых горняков около 300. А собрались сюда не все. Неужели они не болеют за прорыв в угледобыче. Не в упрек тов. Шестову — в первый раз я его еще вижу. А с нами, старыми горняками, не мешало бы почаще встречаться. Хочу я рассказать, как мы раньше работали. Я с 1914 года в шахте. Кайлом давал по 35 вагончиков. А теперь везде механизмы. Вот я и спрашиваю: неужели с такими машинами, как отбойный, план вельзя выполнить и выдать больше 35 вагончиков на молоток? Можем! Нужно только нам дружнее, всем как один, взяться и вытащить шахту из прорыва.



Старейший горняк ш. 9-15
тов. Калыков

КОГДА ЖЕ НАЧНЕТСЯ ГОСТЕХЭКЗАМЕН?

Вчера, 16 февраля на шахте 1-6 должны были начаться государственные технические экзамены. Но начало их в намеченный срок сорвано: главный инженер шахты т. Валов и его заместитель, председатель шахтowego бюро ИТС затянули составление списка шахтеров, подлежащих пропуску через экзамен в первую очередь. Времени для составления списков было достаточно — с 20 января.

На шахте 9-15 списки уже составлены. Первый день экзамена здесь намечен на завтра, 18 февраля.

На шахте им. Ниррова еще не установлен даже срок первого дня экзамена по вине директора КРО т. Дорофеева и ответственного за успех гостехэкзамена по руднику т. Руднова (Рудоуправление).

о производственном походе им. тов. Сталина за развитие животноводства и о призывае ударников имени II Всесоюзного съезда колхозников-ударников

Постановление Запсибиркрайкома ВКП(б)
от 13 февраля 1935 года

Бюро Крайкома одобряет инициативу делегатов от Западной Сибири на II Всесоюзный съезд колхозников-ударников и колхозников западно-сибирских делегатов VII съезда советов, а также редакции «Крестьянской газеты» о развертывании призыва ударников имени второго съезда и производственного похода имени товарища Сталина за развитие животноводства.

Предложить райкомам и редакторам районных газет широко организовать массовую политическую работу во круг производственного похода за развитие животноводства и проведения призыва ударников имени II съезда колхозников-ударников, мобилизуя инициативу и актиность колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу и на быстрейший подъем животноводства.

Одобрить инициативу западно-сибирской делегации о вызове на соревнование колхозников других краев и областей и об избрании «Крестьянской газеты» арбитром межкраевого соревнования.

Одобрить предложения колхозников-ударников о развертывании соревнования колхозов и районов внутри края и об избрании «Советской Сибири» и «Сельской правды» арбитром внутрикраевого соревнования.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р. Эйхе

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА СОВЕТОВ

Постановление общего городского партсобрания
от 14 февраля 1935 года

Заслушав доклад тов. Михалева об итогах XVI Всероссийского и VII Всесоюзного съездов советов собрание парторганизаций Анжерских копей целиком и полностью одобряет решения XVI Всероссийского и VII Всесоюзного съезда советов.

Партсобрание обязывает все парторганизации Анжерки, каждого члена и кандидата партии, каждого сочувствуяющего мобилизовать все силы на реализацию этих решений.

Особо ответственными и неотложными задачами сегодняшнего дня является для Анжерки ликвидация повторного прорыва по углю, успешная подготовка и проведение весеннего сева развертывание культурно-массовой работы. Выполнение этих задач должно быть в центре внимания всей партийной организации и общественности Анжерских копей.

ОТКЛИКИ НА РЕШЕНИЯ 7 СЪЕЗДА

ИЗМЕНЕНИЯ В КОНСТИТУЦИИ — ПОКАЗАТЕЛЬ ГИГАНТСКОГО РОСТА СТРАНЫ СОВЕТОВ

Решения 7 съезда советов и правительства об изменениях в советской конституции — яркий показатель грандиозных побед в борьбе за укрепление диктатуры пролетариата. Это решение еще раз говорит о колоссальных социально-экономических и политических победах страны советов.

Наша бригада Кустова, 3 смены, 5 участка шахты 9-15, горячо приветствует изменение конституции, как крупнейший шаг развития советской демократии, свидетельствующий о прочности

стии связи советов с миллионами трудящихся масс, строящими социализм.

Это историческое решение 7 съезда обязывает нас усилить революционную бдительность и продолжать беспрецедентно бороться с остатками разгромленных классовых врагов и их агентами. Мы в любой момент в случае каких либо происков классового врага и его агентов, готовы дать им самый решительный отпор.

По поручению бригады:
**Обухов, Мышнин,
Ношин.**

МЫ ТЕМПОВ НЕ СДАДИМ

Историческое решение 7 съезда советов и правительства о внесении изменений в конституцию СССР еще раз свидетельствует о победе социализма в нашей стране, о крепости и на поколебимости советской власти. В то время, как в ряде капиталистических стран фашизм уничтожает остатки существующей «демократии», призраком которой буржуазия пытается прикрыть свою диктатуру, наш Союз делает новый решительный шаг к дальнейшему развитию небывалого масштабного участия трудающих в управлении государством.

Классовый враг, еще недобитый в нашей стране, попытается повесить свою гнусную пропаганду с целью опорочить новое мероприятие правительства. Мы, молодежная бригада Чернышева шахты 1-6, обязуемся дать сокрушительный отпор всяким вылазкам классового врага, усилить нашу бдительность.

Это историческое решение, мы молодые горняки, встречаем победой на угольном фронте. Доказанное заявление по углю в феврале мы выполнили на 126 процентов. Предстоящий государственный технический экзамен мы обязуемся сдать не ниже чем на «хорошо».

Бригадир Чернышев.
Комсомол Сычев.
Ударники: Алефино, Жигулев, Заваркин и другие.

17 ФЕВРАЛЯ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

17 февраля, в 6 часов вечера на Судженске, в помещении Дома культуры состоится общее открытое партийное собрание, с повесткой дня:

Доклад председателя горсовета тов. Михалева делегата VII-го Всесоюзного съезда советов — о работе и решениях съезда.

Секретарям парткомов и парторгам обеспечить явку всех коммунистов. Приглашаются старейшие рабочие — ударники рудника.

Горком ВКП(б).

Бригадиры шахт! Включайтесь в соревнование!

Зажжем огни социалистического соревнования в каждой бригаде рудника

ОТВЕЧАЙТЕ НА ВЫЗОВ ТОВ. ИЛЬИНА

Д-сятого февраля на руднике проведено совещание бригадиров шахт.

Оно очень ярко показало, что бригадир на наших шахтах еще не подлинный хозяин своей бригады, еще не стал, хотя и должен быть, центральной флагой, решающей успех борьбы за бригадное задание по углю.

Совещание выявило, что ряд бригадиров не умеют правильно организовать труд и железную трудовую дисциплину, не возглавляют соцсоревнования и ударничества, не борются по большевистски захвату технической всех членов своих бригад.

В стороне большинство бригадиров и от такого важного дела, как забота об улучшении материально-бытовых нужд членов бригады. Ни один из присутствующих на совещании бригадиров не побывал на квартирах у своих товарищ по работе, не поинтересовался их бытами, жилищными условиями.

Крайне низок культурный уровень бригадиров. В лучшем случае они читают газету "Борьба за уголь". Только молодой бригадир Ч-нышев с шахты 1-6 смог перечислить пяток другой прочитанных им книг.

С бригадирами необходимо повести систематическую воспитательную работу, поднять их политический, технический и культурный уровень. Вот первый вывод, который нужно сделать после проведенного с бригадирами совещания.

Лучшие бригадиры уже сами пришли к выводу о необходимости переквалифицироваться перестроить все свое руководство вверенными им бригадами.

О этих настроениях, появившихся среди передовой части бригадиров, говорит помещенный нами 15 февраля вызов на соцсоревнование бригадира шахты 1-6 тов. Ильина.

Нельзя недооценять этого вызова. Ответить на него обязан каждый бригадир на руднике. И ответить не только принятием соответствующих обязательств, но и осуществлением их на деле.

Начинаемое соревнование бригадиров должно стать массовым движением среди бригадиров за коренную перестройку их работы, за создание на руднике бригад образцовых по выполнению заданий по углю, по технической грамотности и культуры.

Соревнование можно будет считать успешным, если на руднике начнет быстро уменьшаться количество прорывных бригад, когда кризис добычи рудника резко, изо дня в день, станет подниматься вверх.

Ниже мы публикуем постановление бюро ГК ВКП(б) о письме-вызове на соцсоревнование бригадира Ильина.

Оно должно стать известным каждому бригадиру и ускорить его включение в рудничное соцсоревнование бригадиров.

ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС ВО ВТОРОЙ ДОНБАСС

РЕЧЬ ТОВ. ПЛЕХАНОВА, УПРАВЛЯЮЩЕГО "КУЗБАССУГЛЕМ" НА VII С'ЕЗДЕ СОВЕТОВ

За истекшие 4 года у подножья склона Кузнецкого Алатау в Западной Сибири произошли чудесные события. Там, где прежде была дикая, пугающая своей тишиной и безлюдьем тайга, там сейчас растет и развивается мощный угольный бассейн. Двумя мощными потоками уголь идет отсюда на запад — к домам Магнитки и на юг — к домам Кузнецка.

Прокопьевский рудник Кузбасса является одним из крупнейших в мире. Он дает по 10—12 тыс. тонн прекрасного угля. Авжеро-Судженский и Ленинский рудники также дают примерно по 7 тыс. т. угля в сутки. Типовая шахта Кузбасса, механизированная под землей и на поверхности, обычно в два с половиной раза превосходит шахты Донбасса. Каждая из этих шахт уже сейчас дает по 3 тыс. тонн угля, а такая, как "Коксовая", в недалеком будущем будет давать до 10 тыс. тонн угля в сутки. За четыре года Кузбасс дал свыше 33 млн. т. угля. Крупнейший Прокопьевский рудник, а также Киселевский завершили программу в 1934 г. на 36 дней раньше срока.

Производительность труда по эксплоатации в Кузбассе выразилась в 1931 г. в 20,78 т. в месяц на трудащегося, а в 1934 г. достигла 26 т. Производительность в Кузбассе выше, чем в других угольных бассейнах Союза. Буробетонная машина в Кузбассе дает 5 тыс. тонн угля, в то время, как в Донецком бассейне — только 2,700 тонн. Мастер Шашлыников дал мировой рекорд производительности врубовой машины — 14 тыс. т. в месяц. Машинисты Пагин и Ильин дали в январе 13,5 тыс. т. угля.

Производительность труда по эксплоатации в Кузбассе выразилась в 1931 г. в 20,78 т. в месяц на трудащегося, а в 1934 г. достигла 26 т. Производительность в

Касаясь работы железнодорожного транспорта, тов. Плеханов указывает, что сейчас в отвалах лежит около миллиона тонн угля. Нужно уже сейчас думать о дополнительных выработках кузнецкого угля.

Обращаясь к директорам Магнитки и Кузнецка, тов. Плеханов говорит, что тг. Завенягину и Бутенко следует в плотную заняться проблемой расширения гаммы углей, идущих для коксования. Это расширение, подчеркивает т. Плеханов, неизбежно.

На XVII съезде партии, — говорит он в заключение, — товарищ Сталин поставил задачу превращения Кузбасса во второй Донбасс. Это задача успешно разрешается. В кратчайший срок Кузбасс будет превращен во второй Донбасс.

В прошлом году механизированная добыча в Кузбассе составила 62,5 проц., в 1935 г. она будет не менее 75 проц. На шахтах Кузбас-

са работают сотни электросверов, сконструированных самими работниками Кузбасса и изготовленных на Томском заводе Кузбассугле. Инженер Шморгунов сконструировал электрический отбойный молоток.

Каждому угольщику ясно значение подготовительных работ. Инженер Батурина, работая над проблемой форсирования подготовительных работ, изобрел и применил машину для бурения скважин большого диаметра — по 70-80 сантиметров. Посадка лав — самый опасный процесс в угольной промышленности — во всем мире производится вручную, а в Кузбассе испытана машина делающая посадку без присутствия в забое людей. Стремовая лава за полчаса садится безукоризненно.

Тов. Плеханов ставит вопрос о дальнейшей концентрации горных работ. Он указывает, что Кузбасс остро нуждается в аккумуляторах для электровозов, в кабеле, говорит, что резко отстает энергохозяйство Кузбасса и т. д.

Касаясь работы железнодорожного транспорта, тов. Плеханов указывает, что сейчас в отвалах лежит около миллиона тонн угля. Нужно уже сейчас думать о дополнительных выработках кузнецкого угля.

Обращаясь к директорам Магнитки и Кузнецка, тов. Плеханов говорит, что тг. Завенягину и Бутенко

следует в плотную заняться проблемой расширения гаммы углей, идущих для коксования. Это расширение, подчеркивает т. Плеханов, неизбежно.

На XVII съезде партии, — говорит он в заключение, — товарищ Сталин поставил задачу превращения Кузбасса во второй Донбасс. Это задача успешно разрешается. В кратчайший срок Кузбass будет превращен во второй Донбасс.

В прошлом году механизированная добыча в Кузбассе составила 62,5 проц., в 1935 г. она будет не менее 75 проц. На шахтах Кузбас-



Тов. Ильин

О ПИСЬМЕ БРИГАДИРА 1-6 ТОВ. ИЛЬИНА

Постановление бюро горкома ВКП(б) от 15 февраля 35 года.

1. Одобрить предложение бригадира шахты 1-6 Ильина об организации рудничного соревнования бригадиров ("Борьба за уголь" от 15 февраля).

2. Предложить управляющему Рудоуправления тов. Шестову и паргрупше рудкома разработать условия рудничного соревнования конкурса бригадиров и выделить специальный фонд для премирования лучших участников конкурса.

3. Обязать парткомы шахт и паргрупши шахтков развернуть широкую массовую работу по включению всех бригадиров в рудничное соревнование-конкурс.

4. Обязать редакцию газеты "Борьба за уголь" обеспечить оперативное освещение в газете хода соревнования бригадиров.

К 25 ФЕВРАЛЯ ВЫПОЛНИМ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Поддерживаем твоё предложение товарищ Ильин о том, чтобы обягнить рудничное соревнование бригадиров шахт.

На руле с успехами, достигнутыми нашей шахтой 1-6, мы имеем ряд недостатков в работе. Мы еще недостаточно повышаем свой технический и культурный уровень.

Мы, пять бригадиров 1-6 включаемся в рудничное соревнование и обязуемся 25 февраля закончить февральские бригадные задания по углю.

Вызываем включиться в соревнование бригадиров 9-15 и имени Кирова, которым особенно следят подтянуться. Довольно тащиться в хвосте!

Бригады шахты 1-6:
Чернышев, Козыгин,
Лыков, Березов,
Козлов.

НОВЫЙ ДОНБАСС И НОВЫХ ЛЮДЕЙ СОЗДАЛА ПАРТИЯ

Речь тов. Никиты Изотова на VII съезде советов

Я хотел бы в своем выступлении коснуться Донбасса.

Что представлял собой старый Донбасс? Это — кирка, санки, лямка. В старом, капиталистическом Донбассе было не только трудно работать в шахтах, трудно было жить в грязных, сырьих, мокрых землянках-сарайях. В старом, капиталистическом Донбассе не было места, где рабочий мог бы отдохнуть.

Сейчас положение совершенно изменилось. Только партия, рабочий класс сумели перевернуть старый, капиталистический Донбасс, отойти от обутика, отойти от санок и перейти к новому, механизированному Донбассу. От обутика мы перешли к врубовой машине, от обойного молотку, на место санок пришел конвейер, электровоз. Этого мог добиться только рабочий класс под руководством ленинской партии и ее вождя то варища Сталина.

После постановления ЦК партии и Совнаркома наш Донецкий бассейн перестроился. Областной комитет партии Донецкой области реализовал постановление ЦК и Совнаркома, он разбил антимоногородские настроения, которые существовали в Донецком бассейне. Наш Донецкий бассейн выполнил и перевыполнил раньше срока свой годовой план как по углю, так и по чугуну.

Мы этого добились потому, что изменились старые методы руководства и инженеров из треста и рудоуправления перекинули близко к шахтам, чтобы они не занимались бумагами, а были ближе к машинам, которые дали нам партия. После постановления ЦК и Совнаркома мы повысили производительность труда на 30 проц.

Если взять ту шахту, на которой я работаю, то в 1929 году на шахте имени "Красногвардии" давала 700 тонн. В 1930 г. к нам приезжал тов. Молотов, и он сказал, что наша шахта может давать не 700 тонн, а в три раза больше. И эта шахта уже в 1932 году начинает давать 900 тонн, в 1933 году, до постановления ЦК и Совнаркома, дает 1.500 тонн, а после постановления ЦК и Совнаркома когда в шахты пришли из треста и рудоуправления инженеры, начали давать 2.000 тонн. В 1934 году мы даем 2.900 тонн в сутки.

Прибавилась ли рабочая сила на шахте? Прибавилось только 5 проц рабочей силы против 1932 г. Мы увеличили производительность труда на 200 проц. Мы увеличили механизацию и улучшили культурно-бытовые условия рабочих.

Тов. Молотов приезжал к нам в 1930 г., и он видел землянки, видел грязь и пыль в нашей Горловке. Но в течение короткого времени Горловка переменилась до неузнаваемости. Теперь в Горловке вы не найдете прежних землянок и грязи. Теперь в нашей Горловке выросли громадные цветники, растут парки, расгут новые культурные дома.

Мы сумели свою Горловку из старой превратить в новую под руководством городского партийного комитета и горсовета.

Правительство и партия правильно пошли к созданию продовольственной базы на предприятиях и к развитию индивидуального огородничества. Созданием своей продовольственной базы, своих огородов мы уже получаем сотни и тысячи пудов своей каусты, картофеля, а нам говорили, что на нашей земле не будут расти овощи. Они выросли! Вызревают не только овощи, но мы посадили фруктовые деревья: груши,

яблони и сливы, и будем иметь свои фруктовые плоды.

Я, товарищи, хотел бы остановиться не много на самом себе. Я работаю 20 лет уже на одной шахте в Горловке и я не видел такой культурной базы, такого культурного роста и такого строительства, какое произошло в течение последнего короткого времени у нас. За это время у нас вырос новый завод, который выпускает врубовые машины для облегчения труда шахтера, у нас выросли новые химические заводы, вырабатывающие удобрения для нашего сельского хозяйства, и у нас выросла новая металлическая промышленность. Я ни когда не думал, чтобы наша Горловка могла создать в такое короткое время культуру.

Я выполнял план на 400—500 проц. на этой шахте, и так работал не только сам, но вырастил новые кадры, которые пришли из села, из армии. Мой лучший ученик — Степаненко награжден высшей наградой — орденом Ленина Шерниченко и другие стали на



Тов. Никита Изотов

только выполнять, но и перевыполнять свои показатели на 200—400 проц.

Лучшие ударники Донбасса — Гришин, Мурашко, Фоменков, Тельных дают образцы производства.

Когда я был мальчишкой и когда ехал как-нибудь капиталист и интересовался всегда автомобилем. Вот едет машина — все выбегают из домов на нее посмотреть, а теперь Изотов имеет машину, Мурашко, мой ученик имеет машину. Тельных имеет машину. Автомобили мы получили от тов. Орджоникидзе как призы за нашу работу. Такая забота о кадрах рабочих есть только в СССР под руководством тов. Сталина (Аплодисменты).

Теперь я немножко государству задолжал по случаю своей болезни. Но я уже организовал новый опытный участок, где собрал комсомольцев. Мы даем новые, еще большие, чем раньше, показатели в нашем производстве и ставим боевую задачу — завоевать первенство и знамя "Правды".

Пусть живет наша коммунистическая ленинская партия и ее вождь любимый товарищ Сталин (Шумные аплодисменты).

живет

Годовщина

революционных боев в Австрии

Несмотря на чрезвычайные военно-полицейские мероприятия, годовщина революционных антифашистских боев австрийского пролетариата (в феврале прошлого года) отмечена революционными выступлениями по всей Австрии.

В ряде мест произошли серьезные столкновения между рабочими-демонстрантами и полицией.

Центральное кладбище в столице Австрии, где похоронены убитые во время февральских боев, а также казненные рабочие 12 февраля было занято полицией. Не смотря на это уже в рабочее время на кладбище стали приходить группы рабочих и работниц, возлагавшие цветы на могилы.

Следуя с лозунгом об'единенных комитетов: коммунистов, революционных социалистов, а также штурмановцев, рабочие Вены воздержались 12 февраля от посещения кинотеатров, а также и других увеселительных учреждений, почти пустовавших в рабочих районах.

Вечером 11 февраля нелегальной радиостанцией в Вене распространились революционные лозунги. В ряде мест виделись плакаты с надписями: "Красный фронт живет", "Мы придем снова".

Гибель величайшего в мире дирижабля

В ночь с 12 на 13 февраля, в результате крушения, погиб величайший в мире дирижабль "Мэнон", входивший в состав военно-морского флота соединенных штатов Америки. Дирижабль погиб при его возвращении с военно-морских маневров. Команда, за исключением 2-х человек, спасена.

Колхозы Кубани начали сверхнанний сев

В южных районах Азово-Черноморского края установилась теплая, солнечная погода. Колхозы ряда районов Кубани приступили к сверхнанному севу. Начали пахоту под яровые, а также приступили к севу колхозы Самаркандской МТС (Узбекистан). Засеяно уже около 150 гектаров.

Подготовка ко дню РККА

В крае развернулась подготовка к 17 годовщине Красной армии. Осоавиахим мобилизовал актив, добился ликвидации задолженности по членским взносам в крае до 87 процентов. Новосибирск полностью ликвидирует задолженность по членским взносам. Так же увеличилось число членов Осоавиахима: с 40 тысяч до 52 тысяч. В 1933-34 годах было 250 организаций Осоавиахима, сейчас 361.

Значительный сдвиг в работе Осоавиахима достигнут в Каргатском районе. Там два последних месяца почти заново созданы организации в количестве 9035-ти членов, приобрели планер, ведут сбор средств на второй. Полностью реализовали контрольную цифру по распространению билетов девятой лотереи Осоавиахима в количестве семи тысяч рублей. Готовятся к постройке парашютной вышки.

Колхозы Сорокинского района решили приобрести собственный самолет. За две декады работы по сбору средств на этот самолет уже собрано 13000 рублей. 23 февраля самолет "Сорокинский колхозник" прибудет в Сорокино.

* * *

В Новосибирске, Сталинске и других крупных городах намечено проведение слетов юных друзей Осоавиахима. На слетах будут организованы выставки, характеризующие состояние морского авиа-моделизма в школе.

(Запись бреста).

МЫ ХОТИМ БЫТЬ ХОРОШИМИ ЛЕТЧИКАМИ

Уже 4 месяца как Анжерка имеет свой аэроклуб с двумя самолетами.

Казалось бы, что хозяйствено-политическое значение аэроклуба должно быть ясно всем хозяйственным и руководящим организациям.

Все шахты и предприятия послали в аэроклуб своих лучших производственников, чтобы овладевать сложной авио-техникой.

За четыре месяца учебы клуб перенесли во второе помещение, в котором помещается партком, шахтком и комитет ВЛКСМ шахты 9-15.

В классе при всем желании можно вместить 20 человек, но здесь ютится 48 человек по 5 человек за

столом. Вопрос о помещении под аэроклуб мы ставили перед горсоветом, горкомом комсомола и перед тов. Шестовым. До сегодняшнего дня результатов нет и мы продолжаем заниматься в старой и тесной конуре.

Развернуть массовую работу в таком помещении нельзя. Мы спрашиваем: когда дадут нам пригодное помещение для учебы и массовой работы?

Когда дадут нам возможность отлично овладеть теорией и техникой авиации.

Курсанты аэроклуба: Харин, Загорнов, Сашенко, Зачиняев, Желтухин. Предшахтком Кузин.

В ПИОНЕРСКОМ КЛУБЕ СКУЧНО

— Тетя Нина, а у кого можно записаться в библиотеку?

— Тетя Нина, а почему у нас в клубе нет буфета?

— Тетя Нина, а когда мы будем интересно играть?

Десятки подобных вопросов ежедневно задают пионеры руководителю Анжерской пионерской организации тов. Мыльниковой.

Еще 30 января открылся пионерский клуб им. т. Эйхе но что ожидаемое и предполагаемое не сбылось. Из массовых кружков работают только два хоровой и модельный. Заказ в столярную мастерскую на мебель преступно затянулся. Буфет работал только в день открытия клуба.

Образцовая баня-прачечная в Прокопьевске

Новосибирск. Горняки Прокопьевска одержали новую победу на фронте коммунального строительства. Закончено строительство крупнейшего банно-прачечного комбината, оборудованного машинами, произведенными из отечественных заводов. Банно-прачечный комбинат вступил в эксплуатацию Пропускная способность бани — 100 человек в час. Рабочие рудника восторженно отзываются о новой бани, отличающейся безукоризненной чистотой, высоким качеством обслуживания. В подсобных помещениях бани — парикмахерская, буфет, комната отдыха, чайная (Запись бреста).

Извещение

Горком ВКП(б) предлагает нижеподписаным товарищам явиться в помещение горкома ВКП(б), учетный отдел в часы занятий.

1. Кузнецова П. М., 2. Виноградов Г. И., 3. Антонович Р. В., 4. Иванова А. М., 5. Влюбленин П. И., 6. Радионову А. И., 7. Савкин Н. И., 8. Щакотов А. А., 9. Черных Х. С., 10. Карпееву П. Я., 11. Косичину П. О., 12. Васильева П. Д., 13. Шлаг А. Д., 14. Зайцеву В. И., 15. Керчакову Л. П., 16. Ткаченко Б. З., 17. Магазеева Н. И., 18. Мешалова П. Н., 19. Гавомутинова Г. А., 20. Арышева П. М., 21. Жигодова Н. Г., 22. Колесникова Н. А., 23. Олейникова Н. А., 24. Алгунов Г. И., 25. Шеманев А. И., 26. Мирошников А. Г., 27. Соколова А. А., 28. Гапенко И. Г., 29. Гаврилову А. Ф., 30. Мисюдова В. Н., 31. Бурлюк Г. И., 32. Запрешеву К. А., 33. Литвинова П. М., 34. Рыбаченко И. Э., 35. Ермакова Н. Е., 36. Федорова М. А., 37. Латышева Н. Е., 38. Рязанову К. Н., 39. Сулимова М. А., 40. Гордеева М. Ф., 41. Завалского А. М., 42. Теряхова М. А., 43. Левандровскую А. Я., 44. Ваганова Г. Ф., 45. Моисеев Т. Н., 46. Степанова М. В., 47. Постникова Н. М., 48. Киселевич С. С., 49. Ермакова Е. О., 50. Егорова Е. А., 51. Безматерных В. Я.

В ПИОНЕРСКОМ КЛУБЕ СКУЧНО

Периодической литературы в клубе совершенно нет. Для своей библиотеки пионеры собирали до 500 книг, но они ими не пользуются, т. к. нет библиотекаря. Нет и струментов для музыкального кружка. Не оборудованы комнаты для умственных игр и физкультуры. Расписание занятий кружков не выполняется, занятия срываются. В клубе скуча, ребятам здесь со временем нечего заняться.

Представители городских организаций и детское бюро, присутствовали на открытии и заверили, что будут помогать клубу но, не выполняют своих обещаний.

Попов.

Механические приборы для закладки инертной пыли

Новосибирск. Инженеры Кузбассугля Ушаков и Ященко изобрели механические приборы для закладки инертной пыли вместе с существовавшей ранее ручной закладкой. Оба прибора по заказу Кузбассугля изготовлены на заводе горного оборудования в Новосибирске. В первом квартале текущего года приборы будут испытаны на производстве (инертная пыль — породная пыль, применяемая для предупреждения пожаров и взрывов на шахтах, находящиеся на газово-пыльном режиме).

Запись бреста.

ИЗДАТЕЛЬСТВОМ ВЦСПС "ПРОФИЗДАТ" продлена подписка на журналы:

Инженерный труд. Безопасность труда в горной промышленности.

Красный интернационал профсоюзов.

Клуб (культурно-массовая работа профсоюзов), М-дработник и

Красная сибирячка

(орг. Зап. Сиб. Крайкома ВКП(б))

Подписка принимается всеми письмоносыми, на почте и непосредственно представителем профиздата. Инженеры и техники! Подпишитесь на научно-технический журнал

"Безопасность труда в горной промышленности и Инженерный труд"

Профиздат. Союзпечать

АКАДЕМИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ -

виолончелиста получившего 1-ю премию на Всесоюзном конкурсе музыкантов.

Артемия Айвазяна

и пианиста Роберта Андриасяна.

В программе произведения: Орамса, Шопена, Шуберта и др.

НАЧАЛО в 9 ч. веч. Продажа билетов с 16 февраля с 3-х часов дня.

По следам заметок

"НЕ СКОРАЯ ПОМОЩЬ, А АНКЕДОТ"

Президиум горсовета, отметив правильность фактов приведенных в нашей газете от 1 февраля постановил:

Обязать горздрав (т. Теймана) усилить руководство обеспечивающее выполнение указа избирателей в части коренного улучшения работы вчебольничного обслуживания трудающих.

Обязать т. Теймана взять под ведомственный контроль работу станции скорой помощи обеспечив ее хозяйственное укрепление Хан с работы завхоза снять, как необеспечившую хозяйственное обслуживание.

Поручить горплану и горздраву составить докладную записку в Крайисполком об отпуске средств на постройку специального здания и оборудования станции скорой помощи в 1935 году.

Обязать горФО т. Андреева обеспечить бесперебойное финансирование станции скорой помощи в пределах утвержденных лицензий на приобретение транспорта и фуража.

Поручить тов. Тейману через месяц сделать специальное сообщение президиуму горсовета о результатах выполнения данного решения.

ЗА ШАХМАТНУЮ КУЛЬТУРУ

В феврале шахматно-шашечная работа в Анжерке начала оживать. За очень небольшой период времени силами шахматистов при поддержке секретаря ФК горсовета тов. Чарнина проведено организационное собрание шахматистов и выборы шахбюро, проведено на 3 сеанса одновременной игры, прочитана 1 шахматная лекция. Своими силами сделана демонстрационная доска и фигуры к ней.

Но это только начало, ибо чтобы вовлечь массу трудающихся нашего города в шахматно-шашечную работу, необходимо провести низовые соревнования на самих производствах, затем организовать городские отборочные соревнования и послать лучших рабочих шахматистов на краевой турнир.

Активисты-шахматисты при безусловной поддержке профорганизации должны немедленно сколотить шахматно-шашечные секции на своих предприятиях.

Проведенные в городе шахматные вечера говорят об огромном внимании трудающихся к шахматам, игре, которая в буржуазных странах и когда то в парской России была уделом верхушки общества. Может ли мы игнорировать интерес масс к шахматам? Нет!

Мы просим ФК горсовета и рулком угольщиков дать нам не большое помещение, где бы мы могли ежедневно удовлетворять запросы масс в части шахматно-шашечной работы.

Вл. Жулеев.

Городу

♦ О происхождении мира про велина лекция 12 февраля в Доме культуры Анжеро-Судженским на учном отделом.

♦ Детская художественная олимпиада школ № 18, 23 и 27 состоялась 12 февраля в Доме культуры.

♦ Больше 16 тысяч билетов на кинофильм "Чапаев" продано по коллективным заявкам предприятий Анжерки и Судженки.

♦ Здание для главной конторы шахты имени Кирова отремонтировано и оштукатурено.

♦ Магазин промтоваров ОРСа открыт в Судженке. В магазине большой выбор пальто, платья и других товаров.

♦ Литературно-художественный журнал готовится к выпуску литератор ждом культуры.

♦ Громкая читка произведений М. Горького проведена учащими ся школы взрослых в Доме культуры.

♦ 159 книгонош при библиотеке Дома культуры разносят книги для чтения в 600 квартир ударников.

♦ Договор с библиотекой заключил комсомол медсанитруда. Цель договора приблизить книгу к читателю.

ПРОИСШЕСТВИЯ

♦ Арестован спекулянт Михаил Ионаров, который живя на маленькой ферме в течение двух лет торговал вином. За каждый литр вина Михаил брал 16 рублей.

♦ За производство фальшивых денег задержан Судженский милиционер Сафонин Павел Митвеевич.

♦ Задержан и предан суду письмоносец Судженской почты Галинина Зоя, за систематическую подделку подписей в извещениях о денежных переводах по почте.

♦ За растрату 1958 рублей привлечен к уголовной ответственности зав. магазином № 10 ОРС Судженска Замятин Ф. К., зав. отделом этого же магазина Семёнова Анна и зав. магазином № 2 ОРС Судженска Соловьев Иван Михайлович, за растрату 1116 руб.

♦ Оштрафован на 75 рублей предатель горного разработки Савва Ян Августович за непринесенную прислуги в течение нескольких месяцев.

Ответственный редактор
В. КОССОБУДЗИИ.

17-го февраля в 7 час. вече в школе № 11 состоится внеочередное собрание секции народного образования по вопросу рассмотрения бюджета на 1935 год.